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روی موج کوتاه

وزیر امورخارجه کشورمان با بیان اینکه اروپا باید 
تصمیم بگیرد می‌خواهد در برابر آمریکا تسلیم شود یا 
نه، از کشورهای اروپایی خواست تا خروج واشنگتن از 
توافق هسته‌ای را جبران کنند. به گزارش ایسنا، محمد 
جواد ظریف، وزیر امورخارجه کشورمان در گفت‌وگو با 
نشریه اشپیگل ضمن اینکه از اروپایی‌ها خواست تا در 
برابر دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا بایستند، گفت: 
اروپا باید تصمیم بگیرد که می‌خواهد تسلیم آمریکا شود 
یا در مقابل آن بایستد. اگر اروپا همچنان درخصوص 
خروج آمریکا از توافق هسته‌ای منفعل عمل کند، 
ایران می‌تواند غنی‌سازی اورانیوم خود را افزایش دهد. 
وی ادامه داد: حوزه نفت و بانک یک سنگ محک بود 
و اگر توازن این بده و بستان )در توافق هسته‌ای( برهم 
بخورد، تهران دست به اقدام خواهد زد. رئیس دستگاه 
دیپلماسی کشورمان خاطر نشان کرد: این لزوما بدان 

معنی نیست که ایران از توافق هسته‌ای خارج خواهد 
شد. اجرای بخش‌هایی از توافق یک احتمال دیگر است.  
ظریف گفت که اروپایی‌ها باید تصمیم بگیرند آماده‌اند 
به حرف‌هایشان عمل کنند یا نه. وی در بخش دیگری از 
این گفت‌وگو حضور مستشاری ایران در سوریه را قانونی 

و درست توصیف کرد.

رییس مجلس شورای اسلامی روز شنبه در نامه‌ای به 
رئیس جمهوری، قانون اصلاح »قانون ممنوعیت بکارگیری 
بازنشستگان« را برای اجرا ابلاغ کرد. به گزارش ایرنا از خانه 
ملت، در نامه علی لاریجانی به حجت الاسام والمسلمین 
حسن روحانی رئیس جمهوری آمده است: »در اجرای 
اصل یکصد و بیست و سوم )123( قانون اساسی جمهوری 
اسامی ایران، قانون اصلاح »قانون ممنوعیت بکارگیری 
بازنشستگان« که با عنوان طرح یک فوریتی به مجلس شورای 
اسلامی تقدیم شده بود، با تصویب در جلسه علنی روز سه 
شنبه مورخ 6/6/1397 و تایید شورای محترم نگهبان، به 
پیوست ابلاغ می‌شود.« متن قانون اصلاح قانون ممنوعیت 

بکارگیری بازنشستگان به شرح ذیل است:
ماده واحده - تبصره )1( ماده واحده قانون ممنوعیت 
بکارگیری بازنشستگان مصوب 20/2/1395 به شرح ذیل 

اصلاح می شود:

تبصره 1- بکارگیری بازنشستگان، در سمت های مذکور 
در بندهای )الف(، )ب( و)ج( ماده )71( قانون مدیریت 
خدمات کشوری مصوب 8/7/1386 و همچنین بکارگیری 
بازنشستگان در نیروهای مسلح با مجوز فرمانده معظم کل 

قوا مجاز است.
بکارگیری بازنشستگان وزارت اطلاعات تا سقف یک درصد 
)1درصد( از مجموع نیروهای شاغل رسمی این وزارتخانه در 

هر رده مدیریتی صرفا در وزارتخانه مذکور مجاز می باشد.
جانبازان بالای پنجاه درصد )50درصد(، آزادگان بالای 
سه سال اسارت و فرزندان شهدا از شمول این قانون مستثنی 

می‌باشند.
قانون فوق مشتمل بر ماده واحده در جلسه علنی روز 
سه‌شنبه مورخ ششم شهریورماه یکهزار و سیصد و نود و هفت 
مجلس شورای اسلامی تصویب شد و در تاریخ 1397/6/21 

به تأیید شورای نگهبان رسید.

ظریف مطرح کرد؛

تهدید اروپا به افزایش غنی‌سازی ایران
در نامه‌ای به رییس جمهوری

لاریجانی قانون منع بکارگیری بازنشستگان را ابلاغ کرد

محبوبه ولی، روزنامه نگار

کردستان کوهستانیِ سرسبز با 
طبیعت خیره کننده‌اش، از شمال غربی 
زاگرس تا شرق کوه‌های توروس در 
شمال باختری فلات ایران گسترده است. 
منطقه‌ای که یک سر در آناتولی شرقی 
دارد، یک سر در شمال سوریه، یک پایش 
در عراق است و یک پایش در ایران.  تاریخ 
مردمان کرد نشان می‌دهد از زمانی که 
امپراطوری مادها فروپاشید، آنها همواره 
علیه امپراطوری‌های غیرکرد حاکم بر 
کردستان قیام کرده‌اند و قیام آنها تا امروز 
که میان چهار کشور ایران و عراق و سوریه 
و ترکیه پراکنده‌اند نیز ادامه دارد و همواره 
گروهی از آنها با همان مسلک نیاکانشان 
بر حکومت مرکزی میشورند و در این 
شورش گاه تا جایی پیش می‌روند که 
از آنها به عنوان گروه‌های تروریستی 

یاد می‌شود.
روحیه مبارزه و اعتراض که در خلق 
و خوی آنهاست، آرزویشان برای داشتن 
کردستانی یکپارچه و مستقل از ترکیه 
و سوریه و عراق زندگی آنها زیر چتر 
دولتهای مختلف، احزاب و گروه‌های 
زیادی را در دل جمعیت کُرد شکل داده 
است که پیوسته در حال مبارزه علیه 
حکومت مرکزی کشور خود و حتی سه 

کشور کردنشین دیگر هستند.
یا حزب ب ک ک در ترکیه هستند و 
خواهان خودمختاری مناطق کردنشین 
ترکیه، یا حزب خَران در عراق هستند که 

علیه صدام حسین و طبقه اشرافی مبارزه 
می‌کردند، یا حزب اتحاد دموکراتیک در 
سوریه که چپ گرای تند هستند یا حزب 
کومله در ایران. البته عدد احزاب کُرد در 
هر یک از چهار کشور بسیار پرشمارتر از 

این تعداد است. 
کومله کومونیست

پتانسیل آنها برای مبارزه وسوسه 
بزرگی برای هر گروه و جریانی است 
که وارد یک کشور می شود، برای مثال 
کردها یکی از بهترین گروه‌های هدف 
برای جریان کمونیسم در ایران بودند؛ 
جریانی که منجر به تشکیل چندین 
حزب کُرد با گرایش کمونیستی شد. 
کومله نیز محصول یکی از همان 
سرمایه‌گذاری‌ها کمونیستی روی 

جامعه کُردهاست. 
کومله در جریان انقلاب سال 57 با 
این ایده که »انقلاب اسلامی یک انقلاب 
سرمایه‌داری است و انقلاب واقعی همان 
انقلاب دهقانی است«، هسته اصلی 
خود را تحت عنوان »سازمان انقلابی 
زحمتکشان کردستان ایران« تشکیل 
داد.  بعدها به نام کومله به معنی »گروه 
و جمعیت« شناخته شد و حالا کومله 
چهار دهه است که در کنار دیگر احزاب 
کُردِ مخالف جمهوری اسلامی به طرق 
مختلف علیه حکومت حاکم بر ایران 
مبارزه می‌کند. بر اساس همان مشی 
کمونیستی حربه اصلی مبارزه آنها سلاح 
گرم و مبارزه مسلحانه است؛ شیوه‌ای که 

ناامنی خطرناکی را با خودش می‌آورد. 

کومله و دیگر احزاب کُــرد، در 
چهارکشور ترکیه و ایران و عراق و 
سوریه در تردد هستند و فعالیتهایشان 
گاه چهار دولت را هم مقابل هم قرار 
می‌دهد. گاه عراق را پایگاه مبارزه با ایران 
می‌کنند، گاهی از داخل ترکیه علیه 
سوریه می‌جنگند و گاهی هم پا را از مرز 
این چهار کشور فراتر می‌گذارند و با دول 
غربی برای مبارزه علیه حکومت مرکزی 

کشور خود ساخت و پاخت می‌کنند. 
چهار دهه تقابل

از این رو دولتها همواره در حال دست 
و پنجه نرم کردن با آنها هستند و آنها هم 
همواره در حال توطئه و دردسرآفرینی؛ 
دردسرهایی از نوع آنچه که اواخر تیرماه 
در مریوان رخ داد. گروهی از آنها به 
قرارگاه حمزه سیدالشهدا)ع( سپاه 
در مریوان حمله کردند، انبار مهمات 
این قرارگاه را منفجر کردند و 11 تن از 
نیروهای سپاه در این حمله به شهادت 

رسیدند.
اینگونه اقدامات آنها تا آنجا پیش رفته 
که سپاه پاسداران ایران کاسه صبرش 
لبریز شد و هفته گذشته ساختمان 
حزب دموکرات کردستان در اربیل 
عراق را در حالی که سران این حزب برای 
تشکیل جلسه‌ای برای انجام اقدامات 
تروریستی در ایران گردهم آمده بودند، 
مورد اصابت هفت موشک کوتاه برد 
قرار داد؛ ساختمان آوار شد و 15 تن که 
اعضای مرکزی حزب نیز در میان آنها 
بودند، کشته شدند.  این ماجرا مصداق 

بارز همان رویارویی دولتها با یکدیگر بر 
سر این گروه‌ها بود. دولت عراق و دولت 
اقلیم کردستان نسبت به حمله موشکی 
ایران به حزب دموکرات کردستان ایران 
در خاک عراق اعتراض کردند، سپاه ایران 
هشدار داد که عراق باید این احزاب را که 
علیه ایران فعالیت می‌کنند تحویل دولت 
ایران دهد یا از خاک خود بیرون کند و 
اقلیم کردستان هم در پاسخ گفت که 
چنین امکانی وجود ندارد چون بسیاری 
از آنها پناهنده هستند و این گونه احزاب 
کُرد و دردسرهایشان همچنان ادامه 
دارند.  جوانان کُردی که جذب این احزاب 
میشوند و علیه دولت فعالیت می‌کنند، 
دستگیر میشوند. کردهای معترض آنها 
را فرزندان مبارز خود میدانند، دستگاه 
قضا اما آنها را عضو گروه های تروریستی 

تشخیص میدهد و حکم به اعدامشان 
میدهد. در واکنش این احزاب درصدد 
انتقام برمی‌آیند. اخیرا نیز در کردستان 
اعتصاباتی شکل گرفت که این احزاب 
آن را در اعتراض به اعدام اخیر سه جوان 
کُرد عنوان میکنند اما دولت آن را صرفا 
اعتراضی صنفی خواند و بدین ترتیب 
این چرخه چهار دهه است که ادامه پیدا 

کرده است. 
مبارزه به سبک حمله 

به سفارت
اما تازه‌ترین دردسرآفرینی آنها 
مربوط به بعدازظهر جمعه گذشته 
است. 15 نفر از اعضای کومله به سفارت 
ایران در پاریس یورش برده‌اند. پرچم 
جمهوری اسامی ایران را پایین 
کشیده‌اند، سنگ پرتاب کرده‌اند، 
شیشه‌ها را شکسته‌اند، آنچه از کامپیوتر 
و کپسول آتش نشانی به دستشان رسیده 

را هم از پنجره‌ها به بیرون پرت کرده‌اند.
آنها در روزهای قبل نیز در اعتراض 
به اعدام سه جوان کُرد در ایران به اتهام 
اقدامات تروریستی روبروی سفارت 

ایران در پاریس نیز تجمع کرده بودند.
خبرنگاران محلی گزارش داده‌اند 
که پلیس در جریان این تحرکات بوده 
و حتی به سفارت ایران در مورد آن 
هشدار داده بوده است اما هنگام حمله 
این گروه 15 نفره، ماموران پلیس 
اطراف سفارت را ترک میکنند و پس 
از پایان این نمایش سفارت نوردی بار 
دیگر به محل خدمتشان باز می‌گردند.  
حالا بهرام قاسمی، سخنگوی وزارت 
امور خارجه ایران از فرانسه خواسته که 
نسبت به حفاظت و صیانت از کلیه اماکن 
دیپلماتیک ایران در فرانسه، تمهیدات 
و اقدامات جدی و لازم به عمل آورند و 
همین طور گفته است عدم حضور به 
هنگام پلیس فرانسه در زمان حمله به 
سفارت ایران، تحت پیگیری و بررسی 

است.
تضمینی برای امنیت 

سفارتخانه‌ها نیست! 
ر  شما پر ی  نه‌ها نمو ما  ا
سفارت‌نوردی‌ها در همه دنیا نشان 
می‌دهد، روابط دیپلماتیک مانع از تکرار 
این گونه تهاجم‌ها نمی‌شود. وقتی 
جهان تصمیم گرفت حمله‌های قومی و 
قبیله‌ای را کنار بگذارد و زیر سایه تمدن، 
پرنده صلح را به پرواز درآورد، تصمیم 
گرفت که هر کشور برای ارتباط دوستانه 
با کشور دیگر قطعه‌ای از خاکش به 
اندازه یک ساختمان را تقدیم کشور 
مقابل کند و مانند یک میزبان پذیرای 
او باشد تا برای روابط دیپلماتیک نیازی 
به طی طریق نباشد و این گونه بود که 
سفارتخانه‌ها در کشورها پدیدار شدند. 

برای اینکه این تصمیم چهره 
متمدنانه‌تری به خودش بگیرد، 
قرارداد 1961 در وین بسته و در قید 
شد که سفارتخانه‌ها از مصونیت سیاسی 
برخوردارند به این معنی که کشور میزبان 

کلیه تدابیر لازم جهت محافظت از اماکن 
دیپلماتیک در برابر تجاوز و خرابکاری را 
اتخاذ نماید و حافظ امنیت آنان باشد.  
اما نگاهی به آمار تعدی به سفارتخانه‌ها 
در تاریخ و کشورهای مختلف حاکی از 
این است که تندروها در همه جای جهان 
چنین قوانینی را از اعتبار انداخته‌اند و 
حکومت‌ها نیز صرفا به فراخور احوالات 
سیاسی خود حافظ چنین قوانینی 

هستند.
از حمله طالبان به کنسولگری ایران 
در مزار شریف و قتل دیپلمات‌های 
ایرانی تا حمله به سفارت آمریکا در ایران 
پس از انقلاب 57، از حمله به سفارت 
ایران در انگلستان در آذر 90 تا حمله 
به سفارت انگلستان در تهران همین 
زمستان پارسال، از حمله به سفارت 
عربستان در تهران در زمستان 94 تا 
حمله به کنسولگری ایران در بصره در 
همین ماه جاری و آتش زدن ساختمان 
آن و حالا هم حمله اعضای کومله به 
سفارت ایران در پاریس و حکومت‌هایی 
که گویا علاقه‌ای به پرنده صلح ندارند زیرا 
در بسیاری از این نمونه‌ها که صرفا هم 
مربوط به ایران نیست و در همه جای دنیا 
رخ میدهد، اقدامی برای ممانعت از ورود 
این افراد به سفارتخانه مزبور از سوی 

نیروهای امنیتی صورت نمی‌گیرد. 
فرانسه همواره بهشت گروه‌های 
معترض و مبارز بوده است. حتی در 
زمان حکومت پهلوی نیز فرانسه پایگاه 
بسیاری از مبارزان اسلامی و کمونیست 
علیه پادشاهی پهلوی بود و امروز نیز 
پناهگاه امنی برای گروهک منافقین و 
گروه‌هایی مانند کومله است. بسیاری 
از این گروه‌ها علی رغم اینکه در جهان 
به عنوان گروه‌های تروریستی شناخته 
و اسناد متقنی از آلودگی دست آنها به 
خون منتشر شده است، زیر چتر امنیت 

فرانسه فعالیت می‌کنند.
ممکن است فرانسه برای فعالیت 
این گروه‌ها خود را مهد آزادی معرفی 
کند اما قصور این کشور در محافظت 
از سفارتخانه‌ها در تعارض با این ادعا 

قرار می‌گیرد.

حمله به سفارت ایران در پاریس  

دیوار کوتاه سفارت
 سفارتخانه‌ها پشتوانه دیپلماتیک و بین‌المللی دارند، چندین و چند ماده و بند قانونی برای مصونیت و حفاظت آنها در 

قراردادها و معاهده‌های بین‌المللی به امضای کشورهای جهان رسیده است اما گویی همه اینها در برابر گروه‌های تندرو 
هیچ است و اتفاقا علی رغم همه این حمایت‌های قانونی، دیواری کوتاه تر از دیوار سفارتخانه‌ها نیست؛ اینجا و آنجا هم 

ندارد. به یکی و دو تا هم ختم نمی‌شود، می‌تواند در یک ماه، هم در بصره اتفاق بیفتد هم در پاریس!
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راهکاری برای ونزوئلا نشدن
معصومه قاپور علیشاهی، عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس: زمان ایراد گرفتن نیست 
باید فکری به حال معیشت مردم کرد. باید 
کالاهای اساسی مانند برنج، شکر، قند و سایر 
دیگر کالاها که جز ارزاق مردم است و با ارز ۴ 
هزار و ۲۰۰ تومان وارد کشور شده دارای یک 
بارکد مشخص شده، وارد فروشگاه‌های خاص 
شوند و مردم با این کوپن‌های الکترونیکی 
خرید کنند. این شرایط حداقل ۶ ماه باید بر 
کشور حاکم شود تا سفره مردم از آن چه که 
هست کوچکتر نشود و ما از این فقری که حاکم 
شده است، فقیرتر نشویم. باید تصمیم قاطع 
در این مورد گرفته شود تا تنشی در خانواده‌ها 
صورت نگیرد و اگر دست به این کار نزنیم در 

مسیر ونزوئلا قدم خواهیم گذاشت.
    

ترکیه در عراق 22 رایزن 
اقتصادی دارد و ایران یکی

حشمت‌الله فلاحت پیشه، رییس 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس: ترکیه در عراق ۲۲ رایزن اقتصادی 
دارد و در مقابل ایران تنها یک رایزن اقتصادی 
در عراق دارد. این اتفاق باعث شده که ترکیه 
در سالیان اخیر در بحث مبادلات اقتصادی 
با عراق پیشی گرفته و حتی گفته شده رشد 
سرمایه‌گذاری ترکیه در عراق بیشتر از ایران 
است. بخشی از این دلیل به وجود ۲۲ رایزن 
اقتصادی ترکیه در عراق برمی‌گردد. موضوع 
رایزن‌های اقتصادی را ما در کمیسیون امنیت 

ملی به صورت جدی پیگیری می‌کنیم.
    

به کارگیری بازنشستگان، تصرف 
در اموال عمومی است

عبدالرضا مصری، عضو کمیسیون 
برنامه و بودجه مجلس: با اجرایی شدن این 
قانون، دستگاه‌ها حق هیچ‌گونه پرداختی به 
بازنشستگان را ندارند و هرگونه پرداخت حقوق 
به بازنشستگان و دریافت آن در حکم تصرف در 
اموال عمومی خواهد بود و متخلفان به هیئت 
تخلفات اداری و در نهایت به قوه قضائیه معرفی 
خواهند شد؛ همچنین تمام دستورات اجرایی و 
مدیریتی بازنشستگان نیز ممنوع خواهد بود. 
مجلس در این خصوص نظارت خواهد کرد و 
دیوان محاسبات به عنوان بازوی نظارتی مجلس 
نیز هرگونه پرداختی به این افراد را رصد خواهد 
کرد و برای آنها در دادسرای دیوان تشکیل 
پرونده خواهد داد. این فرآیند نباید طولانی شود 
چرا که قانون از خاصیت می‌افتد و از طرفی برای 
دولت هم خیلی بد است که توان شناسایی و 

به‌کارگیری افراد جدید را نداشته باشد.
    

عربستان و روسیه بازار نفت را 
گروگان گرفته‌اند

حسین کاظم‌پور اردبیلی، نماینده ایران در 
سازمان کشورهای صادرکننده نفت، با اشاره به 
تلاش‌های عربستان و روسیه برای تولید بیشتر 
نفت و جبران کاهش صادرات ایران گفت که این 
کشورها بازار نفت را به »گروگان« گرفته‌اند. او 
گفت: ایران همواره نسبت به رفتار آنها هشدار 
داده اما این هشدارها در کوتاه مدت تاثیری 
نداشته است. بی‌شک این هشدارها و نحوه 
برخورد عربستان و روسیه با ایران در تاریخ ثبت 
خواهد شد و آیندگان خواهند فهمید بر خلاف 
ایران که برای ثبات بازار نفت و عرضه مطمئن 
انرژی به مصرف کنندگان تلاش کرده است 
عربستان و روسیه به استقبال تحریم یکی از 

تولیدکنندگان اوپک رفته‌اند.
    

سمت جدید سیف بازخورد 
خوبی برای روحانی ندارد

ولی داداشی، عضو کمیسیون اصل نود: 
انتصاب سیف به عنوان »مشاور رئیس جمهور 
در امور پولی و بانکی«، به جهت سیاسی و 
اجتماعی برای خود آقای روحانی بازخورد 
خوبی ندارد. آقای سیف با عملکردش به ویژه 
در حوزه مدیریت ارز، محبوبیتی در بین مردم، 
اقتصاددانان و سرمایه‌گذاران ندارد. رویه‌ای در 
دولت‌ها وجود دارد که وقتی یک فرد از ریاست 
سازمان یا وزارت کنار می‌رود یا عزل می‌شود، 
او را به عنوان مشاور رئیس جمهور منصوب 
می‌کنند؛ حالا که آقای سیف مشاور رئیس 
جمهور شده، از ایشان انتظار داریم کارهایی را 
که در بانک مرکزی انجام داده، دیگر به آقای 
روحانی مشاوره ندهد و آقای رئیس جمهور 
هم آن اقدامات را به عنوان مشاوره از آقای 

سیف نپذیرد.

جوانان کُردی که جذب این 
احزاب میشوند، دستگیر 

میشوند. کردهای معترض 
آنها را فرزندان مبارز خود 

میدانند، دستگاه قضا 
اما آنها را عضو گروه‌های 

تروریستی تشخیص 
می‌دهد و حکم به 

اعدام‌شان می‌دهد. آنها 
درصدد انتقام برمی‌آیند 
و بدین ترتیب این چرخه 
چهار دهه است که ادامه 

دارد

 تازه‌ترین دردسرآفرینی 
آنها مربوط به بعدازظهر 
جمعه گذشته است. 15 
نفر از اعضای کومله به 

سفارت ایران در پاریس 
یورش برده‌اند. شیشه‌ها 

را شکسته‌اند، آنچه از 
کامپیوتر و کپسول آتش 

نشانی به دستشان رسیده 
را هم از پنجره‌ها به بیرون 

پرت کرده‌اند


